

# 七天五场，姜欣积极宣讲十九大精神

文：今日女报/凤凰网记者  
李诗韵 陈炜 周纯梓 罗雅洁  
通讯员 徐文 柯燕

连日来，党的十九大代表、湖南省妇联党组书记、主席姜欣在长沙市妇联、长沙市开福区、湘潭市妇联、民盟长沙市委、长沙市雨花区宣传解读十九大精神，讲实在话、讲管用话、讲贴心话，引起干部群众和各界妇女的热烈反响和共鸣。



## 宣讲地点·长沙市妇联

### 做好宣传员，当好“播种机”

10月31日，姜欣来到长沙市妇联传达十九大会议精神。宣讲会由长沙市妇联党组书记、主席文方主持。宣讲会上，姜欣围绕大会盛况、湖南省代表团参会情况、大会主要精神等三方面内容，结合习近平新时代中国特色社会主义思想，强调妇女工作也要“不忘初心、牢记使命”。其中，“四个伟大”、“两个不变”、“三个基本”、“六大战略”等都成为宣讲会议中的关键词。

“我们要旗帜鲜明坚持党的领导。”姜欣详细地介绍了自己亲历十九大的所闻所见、所思所感，号召各级妇联组织、全体妇联干部要在各种场合宣讲好党的十九大精神，义不容辞地当好“播种机”和宣传员。

“姜主席的宣讲让我仿佛身临十九大盛会现场，更加深刻地领会到十九大精神的重要意义。”文方告诉今日女报/凤凰网记者，学习好、宣传好、贯彻好、落实好党的十九大精神，是各级妇联组织当前和今后一个时期的首要政治任务，她将对今后的工作更加充满激情。

## 宣讲地点·长沙市开福区

### 划重点讲亮点，领会十九大“新”意

11月2日上午，姜欣在长沙市开福区2017年第八次区委中心组（扩大）学习活动中，作题为《十九大精神解读与思考》的导学式辅导报告。开福区委书记沈裕谋主持会议。

“十九大报告博大精深，字字句句都有深意。‘新’字是十九大报告的‘字眼’，全文共出现175个‘新’字。”在一个半小时的宣讲过程中，姜欣与现场听众对照原文，逐字逐句划重点、讲亮点。

开福区妇联副主席李艳兰告诉今日女报/凤凰网记者，聆听了姜欣的辅导报告后深受鼓舞，区妇联将在十九大精神指引下，结合妇女事业的发展、妇联组织的

特性、妇联工作的实际和妇联干部的状况，学思践悟、知行合一，不断提高团结引领广大妇女听党话、跟党走的能力和水平，使妇联组织成为党联系妇女群众更坚固的桥梁、更坚实的纽带、更坚强的助手。

## 宣讲地点·湘潭市妇联

### 新时期新要求，推动妇儿工作新发展

11月3日上午，姜欣在湘潭宣讲十九大会议精神。宣讲会由湘潭市委常委、市人民政府副市长、市政府妇儿工委主任程蓓主持，市政府副秘书长、市政府妇儿工委副主任刘光明，市妇联党组书记、主席赵欢等出席。

宣讲会上，姜欣围绕大会盛况、湖南省代表团参会情况、大会主要精神、党章修正案主要内容、中央纪委工作报告等五个方面，结合习近平新时代中国特色社会主义思想，分享了她作为十九大代表的感受与体会。当谈到十九大报告中妇女儿童事业相关内容时，姜欣说：“这充分体现了党中央对广大妇女儿童的高度重视，也对新时期妇女工作提出了新的更高要求，广大妇联干部要深刻认识党的十九大对创新发展妇女儿童事业和妇女工作的重要指导意义，从履行党联系妇女群众的桥梁纽带作用出发，结合工作实际，不忘初心，跟党走。”

听完姜欣对十九大精神的传达，程蓓对与会人员提出要求，要大家紧紧围绕十九大提出的重要思想、重要观点，以昂扬的精神状态和饱满的政治热情，在岗位上建功立业，贡献“半边天”的力量和智慧。

## 宣讲地点·民盟长沙市委

### 分享参会感受，传达十九大精神

11月4日上午，姜欣应邀在民盟长沙市委作了题为《十九大精神解读与思考》的辅导报告。

报告会由民盟市委主委、市质量技术监督局局长张庆和主持。报告会上，姜欣围绕大会盛况、

湖南代表团参会情况以及大会主要精神等三方面的内容，生动形象地展示了十九大召开的盛况，传达了十九大会议精神，解读了习近平新时代中国特色社会主义思想。

民盟盟员、被誉为“最美禁毒妈妈”的孟繁英告诉今日女报/凤凰网记者，作为一名新时代的女性，听了姜欣主席的报告后，她深受鼓舞：“更加坚定了跟党走的信心和决心，我也将在党的领导下，在以后的工作中积极贯彻十九大精神，为社会做一些更有意义的事，切实担负起作为一名参政党成员的新使命。”

## 宣讲地点·长沙市雨花区

### 紧密结合湖南实际，落实十九大精神

11月6日下午，姜欣在长沙市雨花区委理论学习中心组（扩大）学习活动中，作题为《十九大精神解读与思考》的导学式辅导报告，报告会由雨花区委书记张敏主持。

姜欣认为，要贯彻落实好党的十九大精神，就是要紧密结合湖南实际，把大会精神落实到旗帜鲜明讲政治，落实到用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作上，落实到推进创新引领开放崛起战略、加快建设富饶美丽幸福新湖南的具体实践上，更要落实到坚持和加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党上。

雨花区妇联主席周智婷告诉记者：“听了姜欣主席的报告后我十分振奋，对十九大精神的理解也更加深入。区妇联将在十九大精神的指引下，进一步强化基层基础工作，不断提高团结引领广大妇女听党话、跟党走的能力和水平。”



扫一扫  
听姜欣宣讲党的好声音

小空间培育孩子“大梦想”——

## 智创空间，助力孩子“创意成真”

今日女报/凤凰网（通讯员 刘小菁）一个小巧而复杂的机器人，可以让孩子们直观了解传感器的作用；一幅神奇的3D绘画，能培养孩子们对平面图形和立体图形的转化能力以及空间感知能力——这是湖南省儿童工作资源中心项目在岳阳市华容县设立的“儿童之家·智创空间”所开设的针对孩子的科技创新课程。10月30日，该项目在华容县“儿童之家·智创空间”举行培训。湖南省政府妇儿工委办公室、省级儿童工作资源中心、3个项目县（市、区）妇儿工委办、“儿童之家·智创空间”相关负责人参加培训。

参训人员参观了华容县中小学创客教育基地，深入了解了基

地基本建设和运行情况。基地老师从3D打印技术与操作、智能机器人搭建、基本程序设计等方面给大家上了一堂内容丰富且生动有趣的体验式课程。课程结合生活实际，助力孩子们把“大梦想”和小创意转化为现实，开始自由简单的创作，直观感受高科技的魅力。

据悉，湖南省儿童工作资源中心项目于今年6月底启动，在湖南浏阳市、澧县、双峰县选取了30个“儿童之家”进行试点。为创新项目运行模式，省政府妇儿工委办公室与华容县创客教育中心合作，在省级试点“儿童之家”中选取3个示范点，配备相应设备，指导各示范点建立并运行“儿童之家·智创空间”这一创新举措。

## 妇联星空·学习十九大

### 株洲：深化认识，读懂十九大

今日女报/凤凰网（通讯员 朱新艳）新时代，新思想，新女性。党的十九大胜利闭幕后，株洲市广大妇女群众热议盛会。10月30日，株洲市妇联机关党支部组织全体党员干部开展集中学习，传达贯彻党的十九大精神。会上，全体机关干部学习了市委书记、市人大常委会主任毛腾飞的《党的十九大精神传达纲领》，3位年轻党

员干部联系工作就学习十九大精神谈了认识和体会。市妇联党组书记、主席邹展晖强调，学习好、宣传好、贯彻好、落实好党的十九大精神，是当前我市各级妇联组织的首要政治任务。妇联全体党员干部要深入学习，深化认识，要学懂、学深、学透十九大会议精神，从新时代、新实际出发，带领株洲新女性实现巾帼新作为。

### 汨罗：用十九大精神提升工作水平

今日女报/凤凰网（通讯员 翁正娇）11月3日，岳阳汨罗市妇联系统在市委四楼集中学习党的十九大精神，就如何宣传贯彻党的十九大精神、推动妇联各项工作作出安排部署。

市妇联主席周琴强调，要把学习贯彻十九大精神作为当前和今后一个时期全市妇女工

作最首要、最重大的政治任务；努力提高运用十九大精神推动工作、解决问题的能力水平；紧密联系妇女儿童工作实际，积极引导全市广大妇女投入到环境卫生整治等工作上，加强剩余妇女劳动力输出，更加关注留守儿童的衣、食、住、行、学。

### 龙山：妇女干部集中学习十九大精神

今日女报/凤凰网（通讯员 文朴为）响应全国妇联下发的《关于认真学习宣传贯彻党的十九大精神的通知》，11月3日，湘西土家族苗族自治州龙山县妇联组织全县妇女干部集中学习十九大精神。

此次会议特邀县委办副主任李志勇授课。李志勇从“中

国特色社会主义的历史性变革和历史性成就”、“中国特色社会主义新时代的基本特征和历史使命”、“新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵”、“新时代中国特色社会主义思想的新征程和新部署”四个方面深入浅出地为大家讲解了党的十九大精神。

### 绥宁：十九大为妇儿事业指明方向

今日女报/凤凰网（通讯员 薛荣芳）10月31日，邵阳市绥宁县妇联开展支部主题党日学习活动。会上，县妇联副主席薛荣芳组织全体党员干部学习了十九大报告重要概述，并梳理了报告中涉及妇女儿童工作的亮点提法。

绥宁县妇联党支部书记、主席胡海英认为，党的十九大报告为今后绥宁县妇女儿童事业的发展指明了方向。她希望

妇女干部勇于担当、主动作为，充分发挥妇联组织联系妇女群众的桥梁纽带作用，把广大妇女更紧密地凝聚在党的周围，听党话、跟党走；不断提升自身综合素质、业务能力和政治理论水平。同时，把政治建设摆在首位，坚决落实加强党的全面领导、全面从严治党要求，坚定执行党的政治路线，严格遵守政治纪律和政治规矩。